
Kid Mohair 
«Livlig»-tröja                         1911-1 
Storlekar:         XS       S           M         L         XL      XXL 

Övervidd:         88   -   97   -    103    -  112  -  121  -  128 cm 

Hel längd:         60   -   60   -      63    -   63   -    65   -   65 cm 

Ärmlängd:        47   -  48    -     49    -    50    -   51   -   52 cm 

GARNALTERNATIV: Kid Mohair (70% kid mohair, 

18% merino ull, 12% nylon), nystan à 50 gr.  

 

 

Grön nr 935:                   2   -   2   -   3   -   3   -   3   -   4 nystan 

Rosa nr 952:                    1   -   1   -   2   -   2   -   2   -   2 nystan 

Orange nr 951:                1   -   1   -   1   -   1   -   1   -   2 nystan 

Hallonröd nr 964:           1   -   1   -   1   -   1   -   1   -   2 nystan 

Gulgrön nr 931:              1   -   1   -   1   -   1   -   1   -   2 nystan 

 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 4 och 4 ½. 

 

Stickfasthet: 18 m slätstickning  på st nr 4 ½ mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

 

RÄNDER  

Orange:                             12 – 12 – 12 ½ – 12 ½ – 13 – 13 cm 

Rosa:                                 12 – 12 – 12 ½ – 12 ½ – 13 – 13 cm        

Hallonröd:                        12 – 12 – 12 ½ – 12 ½ – 13 – 13 cm          

Gulgrön:                           till hel längd 

 

 

 

Lägg upp med grön på st nr 4,   158 – 174 – 186 – 202 – 218 – 

230 m. Sticka resår med 1 rm och 1 am runt  ca 5 – 5 – 5 – 6 – 

6 – 6 cm. Sätt ett märke i var sida med 79 – 87 – 93 – 101 – 

109 – 115 m till var del. Byt till st nr 4 ½. Fortsätt runt med 

grön slätstickning till arb mäter  12 – 12 – 12 ½ – 12 ½ – 13 – 

13 cm. Fortsätt med ränder som förklarat. När arb mäter ca 39 

– 38 – 40 – 39 – 40 – 40 cm delas arb i var sida för 

ärmöppning och bakstycket stickas färdigt först. 

 

Bakstycket 

Fortsätt fram och tillbaka med ränder som förklarat. När arb 

mäter ca 60 – 60 – 63 – 63 – 65 – 65 cm sätt de mittersta 37 – 

37 – 39 – 39 – 41 – 41 m på en hjälpsticka för halsöppning. 

Maska av 21 – 25 – 27 – 31 – 34 – 37 m på var sida till axel. 

 

Framstycket 

Stickas som bakstycket men när arb mäter ca 53 – 53 – 55 – 

55 – 57 – 57 cm sätt de 15 – 15 – 17 – 17 – 19 – 19 mittersta 

m på en tråd för halsavmaskning och var del stickas färdigt för 

sig. Minska på halssidan med 4 m 1 gång, 3 m 1 gång, 2 m 1 

gång, 1 m 2 ggr. Sticka till framstycket är lika långt som 

bakstycket. Den andra sidan stickas lika. 

 

Ärmar 

Lägg upp med grön på st nr 4   40 – 42 – 44 – 46 – 46 – 48 m 

och sticka  resår med 1 rm, 1 am runt  ca 5 – 5 – 5 – 6 – 6 – 6 

cm. Byt till st nr 4 ½,  sticka 1 v slätstickning och öka på detta 

v jämnt fördelat till 41 – 43 – 45 – 47 – 47 – 49 m. Sätt ett 

märke i v början (= mitt under ärmen). Fortsätt runt med 

ränder så här: Sticka 2 v  med ljusrosa, därefter 6 v med grön, 

samtidigt som det ökas 1 m på var sida av märket var  2 ½ – 2 

– 2 – 2 – 2 – 2 cm. Fortsätt runt med ränder och ökning till arb 

mäter ca 47 – 48 – 49 – 50 – 51 – 52 cm och det är 75 – 79 – 

83 – 87 – 89 – 91 m på  v.  Maska av. 

 

Montering 

Maska eller sy ihop 21 – 25 – 27 – 31 – 34 – 37 m på var axel. 

 

Krage  

Plocka eller sticka upp med gulgrön på st nr 4, ca 78 – 78 – 82 

– 82 – 86 – 86 m och sticka resår med 1 rm, 1 am runt till 

kragen mäter ca 3 cm. Maska av löst med rätt över rätt och 

avigt över avigt.   

 

Sy i ärmarna. 

 

 

 

 

 

Kid Mohair 
«Vital»-tröja                          1911-2                                         
Storlek:           XS        S          M          L         XL      XXL 

Övervidd:        94   -   99   -   106    -  114  -   121  -  129 cm 

Hel längd:        58   -   59   -    60     -   60   -     62  -    64 cm 

Ärmlängd:     48   -   49   -    50     -   50    -    51  -    51 cm 

GARNALTERNATIV: Kid Mohair (70% Kid mohair, 

18% Merino Wool, 12% Nylon), nystan à 50 g. 

 

 

Beige nr 907:                 4  -   5   -    5   -   5  -   6   -   6 nystan 

 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 4 ½ och 5. 

 

Stickfasthet: 16 m slätstickning  på st nr 5 mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

 

Lägg upp på st nr 4 ½, 150 – 158 – 170 – 182 – 194 – 206 m 

och sticka resår med 1 rm, 1 am runt  ca 2 cm. Byt till st nr 5. 

Sätt ett märke i var sida med 75 – 79 – 85 – 91 – 97 – 103 m 

till var del. Börja i vänstra sidan och sticka: *21 – 23 – 26 – 

29 – 32 – 35 m avigt, öka till 8 m de nästa 5 m (= mönster A), 

4 m avigt, öka till 27 m de nästa 15 m (= mönster B), 4 m 

avigt, öka till 8 m de nästa 5 m (= mönster C), därefter 21 – 23 

– 26 – 29 – 32 – 35 m avigt* = framstycket. Sticka från * till * 

en gång till = bakstycket. Fortsätt runt efter denna indelning. 

Det är nu 186 – 194 – 206 – 218 – 230 – 242 m på v, 93 – 97 

– 103 – 109 – 115 – 121 m till var del.  

När arb mäter ca 36 – 36 – 36 – 35 – 36 – 37 cm, delas arb i 

var sida för ärmöppning och bakstycket stickas färdigt först. 

OBS! Se till att dela så att det alltid flätas från rätan.    

 

Bakstycket 

Fortsätt med mönster som förr till arb mäter ca 58 – 59 – 60 – 

60 – 62 – 64 cm. På sista v minskas 3 m över mönster A, 15 m 

över mönster B och 3 m över mönster C. Minska därefter av 

alla maskorna.  

 

Vänster framstycke 

Sticka 48 – 50 – 53 – 56 – 59 – 62 m, vänd och sticka tillbaka.  

OBS! Den 1:a  m stickas alltid rätt. Fortsätt fram och tillbaka 

med mönster och resår  samtidigt som det minskas för V-hals, 

så här: Sticka 19 – 21 – 24 – 27 – 30 – 33 m avigt, 2 m avigt 

tills, därefter mönster som förr  v ut. Fortsätt att minska på 



vartannat v (rätan), 2 m avigt tills före mönster A till det är 

minskat  21 – 21 – 22 – 22 – 23 – 24 ggr. Det är nu 0 – 2 – 4 –  

 

7 – 9 – 11 aviga maskor kvar på v, före mönster A. 

Sticka till framstycket är lika långt som bakstycket. 

På sista v minskas 3 m i mönster A och 6 m i mönster B. 

Maska av. 

 

Höger framstycke  

Lägg upp 3 m i början av v och fortsätt fram och tillbaka med 

mönster som förr. På höger framstycke stickas de 2 första 

aviga maskorna efter mönster C avigt tills vid var minskning.  

 

Ärmar 

Lägg upp på st nr 4 ½, 36 – 36 – 38 – 38 – 40 – 40 m och 

sticka 1 rm, 1 am runt i resår ca 7 cm. Byt till st nr 5. Sticka 

slätstickning och öka på 1:a v jämnt fördelat till 40 – 40 – 42 – 

42 – 44 – 44 m. Sätt ett märke i v början (= mitt under ärmen) 

och öka 1 m på var sida av märket ca var 2 ½  – 2 ½ – 2 ½ – 2 

– 2 – 2 cm, till det är 70 – 74 – 76 – 80 – 84 – 86 m på v  och 

ärmen mäter ca 48 – 49 – 50 – 50 – 51 – 51 cm. Maska  av 

löst.   

Sticka en motsvarande ärm.  

 

Montering 

Maska eller sy ihop axelsömmarna  och sy i ärmarna.  

 

 

 

 Mönster A

Upprepas

Börja  här

 =  Sätt 4 m på hjä lpsticka   framför arb
 Sticka  4 m rätt, därefter 
m från hjä lpstickan rätt,

 = Rätt från rätan, avigt från avigan. 

 
  

 

 

Mönster B

Upprepas

Börja  här

 =  Sätt 6 m på hjä lpsticka   bakom arb
 Sticka  6 m rätt och så  m från hjä lpstickan  rätt

 =  Sätt 6 m på hjä lpsticka   framför arb
 Sticka  6 m rätt och så  m från hjä lpstickan  rätt

 = Rätt från rätan, avigt från avigan. 

 

 

 Mønster C

Upprepas

Börja  här

 =  Sätt 4 m på hjä lpsticka   bakom arb
Sticka   4 m rätt, därefter 
m från hjä lpstickan  rätt,

 = Rätt frän rätan, avigt från avigan. 

 



Kid Mohair 
«Robust»-tröja                     1911-3                                        
Storlekar:    XXS       XS         S         M           L         XL    XXL 

Övervidd:      89     -    98   -   107   -   111   -   120  -   124  - 133 cm 

Hel längd:     58     -    60   -    62    -    64    -    66    -    68  -   70 cm 

Ärmlängd:    47     -    48   -    49    -    50    -    51    -    51  -   52 cm 

GARNALTERNATIV: Kid Mohair (70% Kid mohair, 

18% Merino Wool, 12% Nylon), nøster à 50g. 

 

  Mörkröd nr 960:              5  -  5  -  6  -  6  -  7  -  7 - 8 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 4 och 4 ½. 

 

Stickfasthet: 18 m slätstickning  på st nr 4 ½ mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

Lägg upp på st nr 4 ½, 160 – 176 – 192 – 200 – 216 – 224 – 

240 m och sticka runt så här: 

Varv 1: Börja med 1 m rätt, sticka *2 m avigt, 2 m rätt*. 

Upprepa från *till* hela v. Avsluta med 1 m rätt.  

Varv 2: Rätt. 

Upprepa dessa 2 varv  hela tiden. 

Sätt ett märke runt 2 räta maskor i var sida med 78 – 86 – 94 – 

98 – 106 – 110 – 118 m på var del (sidomaskorna  är inte 

medräknade). När arb mäter 39 – 40 – 41 – 42 – 43 – 44 – 45 

cm, delas det för ärmhål genom att maska av de 2 

sidomaskorna i bägge sidor. 

Var del stickas färdigt för sig. 

 

Bakstycke 

Fortsätt fram och tillbaka med mönster som förr men nu 

stickas 2 v avigt från avigan. Sticka till arb mäter hel längd. 

Maska av 24 – 27 – 30 – 32 – 34 – 36 – 40 m på var axel och 

sätt de resterande  30 – 32 – 34 – 34 – 38 – 38 – 39 maskorna 

till hals på en hjälpsticka. 

 

Framstycke 

Stickas som bakstycket men när arb mäter ca 5 – 5 – 5 – 6 – 6 

– 6 – 6 cm före hel längd, sätts de mittersta 18 – 18 – 20 – 20 

– 22 – 22 – 22 m på hjälpsticka och sticka var sida färdigt för 

sig. Sticka mönster som förr och minska för halsringning på 

vartannat v med  3 m 1 gång, 2 m 1 gång och 1 m 1 – 2 – 2 – 2 

– 3 – 3 – 3 ggr = 24 – 27 – 30 – 32 – 34 – 36 – 40 m kvar till 

axel. Sticka till framstycket är lika långt som bakstycke. 

Sticka den andra sidan på samma sätt.  

Lägg arb åt sidan medan ärmarna stickas.  

 

Ärmar 

Lägg upp på st nr 4, 44 – 44 – 48 – 48 – 52 – 52 – 56 m och 

sticka runt som på bålen till arb mäter 6 cm. Byt till st nr 4 ½. 

Första och sista m är märkmaskor, öka 1 maska på var sida av 

märkmaskorna = 2 m ökat. Upprepa ökningen ca var 3 – 2 ½  

– 2 ½  – 2 ½  – 2 ½ – 2 – 2 cm till det är 72 – 76 – 80 – 84 – 

88 – 92 – 96 m på v och ärmen mäter ca 47 – 48 – 49 – 50 – 

51 – 51 – 52 cm.   

Sticka en ärm till på samma sätt. 

 

Montering  

Sticka eller maska i hop axelsömmarna.  

 

Halskant 

Ta de avsatta maskorna och sticka upp på st nr 4 runt 

halsöppningen, ca 76 – 80 – 82 – 84 – 86 – 88 – 90 m. Sticka   

runt i slätstickning 4 v. Maska av löst  med räta m.  

 

Sy i ärmarna.  

Kid Mohair 
«Frisk»-tröja                          1911-4                                        
Storlekar:      XS        S        M           L        XL      XXL 

Övervidd:        87   -   96  -   104     -  111  -  120   -  129 cm 

Hel längd:        60   -   62  -     64     -   66   -   68    -   68 cm 

Ärmlängd:     44   -   45   -    46      -   47   -   48   -   49 cm 

GARNALTERNATIV: Kid Mohair (70% Kid mohair, 

18% Merino Wool, 12% Nylon), nystan à 50 g. 

 

 

Ockragul nr 945:           2   -   2   -   2   -   3   -   3   -   3 nystan  

Rödbrun nr 909:            2   -   2   -   2   -   3   -   3   -   3 nystan 

Grön nr 935:                  2   -   2   -   2   -   3   -   3   -   3 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 4 och 4 ½. 

 

Stickfasthet: 18 m slätstickning  på st nr 4 ½ mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

Lägg upp med ockragul på st nr 4, 156 – 172 – 188 – 200 – 

216 – 232 m och sticka resår med  2 rm, 2 am runt ca 8 cm 

(lika för alla storlekar). Byt till st nr 4 ½ och fortsätt runt i 

slätstickning.  Sätt ett märke i var sida med 78 – 86 – 94 – 100 

– 108 – 116 m till var del. När arb mäter ca 37 – 38 – 39 – 40 

– 41 – 41 cm, byt till brun och fortsätt med slätstickning till 

arb mäter ca 39 – 40 – 41 – 42 – 43 – 43 cm, maska av 10 m i 

var sida för örmöppning (5 m på var sida av märket). 

 

Ärmar 

Lägg upp med grönt på st nr 4, 40 – 40 – 44 – 44 – 48 – 48 m 

och sticka resår med 2 rm, 2 am runt  ca 12 cm (lika för alla 

storlekar). Byt till st nr 4 ½ , sticka slätstickning och öka på 

1:a v jämnt fördelat till 60 – 64 – 68 – 72 – 76 – 80 m. Sätt ett 

märke i v början (= mitt under ärmen). Fortsätt runt utan att 

öka. När ärmen mäter ca 48 – 49 – 50 – 51 – 52 – 53 cm, byt 

till brun och fortsätt med slätstickning till ärmen mäter ca 50 – 

51 – 52 – 53 – 54 – 55 cm.  

OBS! Resåren viks dubel på slutet. På sista v, maska av 10 m 

mitt under ärmen (5 m på var sida av märket).  

Sticka en motsvarande ärm.  

 

Oket 

Fortsätt med brunt och sticka  in alla delar  på samma 

rundsticka  nr 4 ½  med en ärm över var avmaskning på bålen 

= 236 – 260 – 284 – 304 – 328 – 352 m på v. Sätt ett märke i 

alla 4 sammanfogningarna och fortsätt runt samtidigt som det 

minskas för raglan på var  3 – 3 – 3 – 2 – 2 – 2 v så här: Sticka 

till det återstår 6 m före 1:a märket, lyft nästa m, sticka 1 m 

och dra den lyfta m över.  Sticka 8 m mönster I, därefter 2 m 

rätt tills, upprepa  denna minskning i alla 4 sammanfogningar 

till det är  108 – 108 – 116 – 120 – 120 – 128 m kvar på v och 

du har 16 – 19 – 21 – 23 – 26 – 28 raglansminskningar på  

höjden.  Byt till st nr 4 och fortsätt runt med mönster I över 

alla maskor samtidigt som det minskas för raglan som förr till 

det är  92 – 92 – 100 – 104 – 104 – 112 m kvar på v och det är  

18 – 21 – 23 – 25 – 28 – 30 raglansminskningar på höjden. 

Maska av. 

 

Montering 

Sy ihop under ärmarna. 

 

 



Mönster I

o / o / o / o /
/ o / o / o / o Upprepas
o / o / o / o /
/ o / o / o / o
o / o / o / o /
/ o / o / o / o

Upprepas
runt Börja  här
halsen

 = rätt

o  = 1 omslag

/  = 2 m rätt ti l l s
 

 

 

 

 

 

 

Kid Mohair 
«Kvikk»-tröja                        1911-5                                           
Storlekar:            x/liten  -  liten  -  middels  -  stor  -  x/stor                                                 

Övervidd:                 97   -   103   -     112     -   121  -  128cm 

Hel längd, fram:      58   -    60    -     62      -     63  -   64 cm 

Hel längd, bak:         66   -    68    -     70      -     71  -   72 cm 

Ärmlängd:               48   -   49     -     50      -     50  -   51 cm 

GARNALTERNATIV: Kid Mohair (70% Kid mohair, 

18% Merino Wool, 12% Nylon), nystan à 50 g. 

 

 

Gammelrosa nr 965:                 4  -   5   -    5   -   5  -   6 nystan  

Ljusrosa nr 966:                       1  -   2   -    2   -   2  -   2 nystan  

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 4 och 4 ½. 

 

Stickfasthet: 18 m slätstickning  på st nr 4 ½ mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

Lägg upp med gammelrosa på st nr 4 ½ ,  123 – 129 – 137 – 

145 – 151 m och sticka mönster I fram och tillbaka ca 8 cm. 

Fortsätt med slätstickning men den 1: a m stickas hela tiden 

rätt (= kantmaska). Sätt ett märke i var sida med 18 m till vart 

framstycke (lika för alla storlekar)  och 87 – 93 – 101 – 109 – 

115 m till bakstycket. När arb mäter ca 45 – 46 – 47 – 47 – 47 

cm, delas arb i var sida för ärmöppning och bakstycket  stickas 

färdigt först. 

 

Bakstycke 

Sticka till arb mäter ca 66 – 68 – 70 – 71 – 72 cm.  

Maska av 25 – 27 – 30 – 34 – 36 m på var axel. Byt till st nr 4 

och sticka ca 4 cm slätstickning  fram och tillbaka (= 

halskant). Maska av löst. 

 

Sidostycken 

Stickas som bakstycket. 

 

Framstycket 

Lägg upp med ljusrosa på st nr 4 ½ ,  51 – 57 – 65 – 73 – 79 m 

och sticka mönster I fram och tillbaka. När arb mäter ca 49 – 

51 – 52 – 53 – 54 cm, sätts de 17 – 17 – 19 – 19 – 19 mittersta 

m på en hjälpsticka för halsöppning och sticka var del för sig. 

Minska därefter på halssidan med 6 – 7 – 7 – 7 – 8 m 1 gång, 

3 m 1 gång och 1 m 1 gång. Sticka till framstycket mäter ca 58 

– 60 – 62 – 63 – 64 cm. Sticka den andra sidan på samma sätt. 

 

Ärmar 

Lägg upp med gammelrosa på st nr 4 ½ ,  40 – 40 – 42 – 42 – 

44 m och sticka mönster I, runt efter diagrammet. Sätt ett 

märke i v början (= mitt under ärmen).  Efter ca 8 cm börjar 

man att öka 1 m på var sida av märket ca varannan cm (lika 

för alla størlekar) till det är 76 – 80 – 82 – 86 – 90 m på v och 

ärmen mäter ca 48 – 49 – 50 – 50 – 51 cm. Maska av löst.  

Sticka en motsvarande ärm. 

 

Montering 

Sy med gammelrosa, framstycket mot sidostyckena, kant i 

kant. OBS! Framstycket är 8 cm kortare än resten av tröjan. 

Maska eller sy ihop axelsömmarna.   

Sy i ärmarna. 

 

Halskant fram 

Sticka eller plocka upp med ljusrosa på st nr 4 ca 45 – 47 – 49 

– 51 – 53 m och sticka slätstickning fram och tillbaka ca 4 cm 

(= rullkant). Maska av löst. Sy  fast halskanten fram mot 

halskanten bak, kant i kant på var axel.  

 

 

 

 

 Mönster I

v v v v v
 Upprepas

v v v v v

v v v v v

v v v v v

Upprepas
Börja  här

 = Rätt från rätan, avigt från avigan

v  = Avigt från rätan, rätt från avigan, rätt från avigan 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kid Mohair 
«Smidig»-jacka                        1911-6                                        
Storlekar:                    XS      S           M           L       XL      XXL 

Övervidd:                    85   -   95   -   105     -  115  -  125  -   135 cm 

Hel längd:                   58   -   60   -     62     -   64   -    66    -   68 cm 

Ärmlängd:                  47   -   48   -     49     -   50   -    50    -   51 cm 

GARNALTERNATIV: Kid Mohair (70% Kid mohair, 

18% Merino Wool, 12% Nylon), nystan à 50 g. 

 

Gråblå nr 930:               5   -   5   -   6   -   6   -   7   -   7 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rundstickor nr 4 och 4 ½ + 6 knappar. 

 

Stickfasthet: 16 m halvpatent  på st nr 4 ½ mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

Lägg upp på st nr 4 ½, 145 – 161 – 177 – 193 – 209 – 225 m 

och sticka fram och tillbaka i halvpatent så här: 

Varv 1 (rätsidan): 1 rätt, 1 avig. Upprepa hela v. 

Varv 2 (avigsidan): Börja med 2 m avigt, sticka *1 rätt, 

1omslag  samtidigt som nästa m lyfts som om maskan skulle 

stickas avigt och omslaget  blir liggande runt maskan*. 

Upprepa från *till* hela v. Avsluta med 1 rätt, 2 aviga.  

Varv 3 (rätsidan): 2 rätt, *1 avig, sticka nästa m och omslaget 

rätt tills*. Upprepa dessa från *till* hela v och avsluta med 1 

avig, 2 m rätt.  

Upprepa varv 2 och 3 hela tiden. 

När arb mäter 6 – 7 – 8 – 9 – 10 – 11 cm, gör det  första 

knapphålet på höger sida så här: Sticka 4 m, maska av 2 m, 

dessa läggs upp igen på nästa v. Upprepa knapphål var 6:e cm, 

till det är 6 knapphål.  

När arb mäter ca 38 – 39 – 40 – 41 – 42 – 43 cm, dela för 

ärmhål från avigsidan så här: Sticka 39 – 43 – 47 – 51 – 55 – 

59 m, minska 1 m, sticka 65 – 73 – 81 – 89 – 97 – 105 m, 

minska 1 m, 39 – 43 – 47 – 51 – 55 – 59 m. 

Var del stickas färdigt för sig. 

 

Bakstycke 

Fortsätt med halvpatent till arb mäter hel längd. Maska av de 

mittersta 17 – 19 – 21 – 23 – 25 – 27 m = 24 – 27 – 30 – 33 – 

36 – 39 m kvar till axel.  

 

 

 

Höger framstycke 

Sticka halvpatent som förr samtidigt som det minskas för v-

hals. Börja minskningen på första v från rätsidan så här: Sticka 

9 m = framkant, lyft 1 m, 1 m rätt, dra den lyfta maskan över. 

Upprepa denna minskning  vart 4:e v till det är minskat tills  

14 – 15 – 16 – 17 – 18 – 19 ggr = 25 – 28 – 31 – 34 – 37 – 40 

m kvar på axel. Sticka till framstycket är lika långt som 

bakstycket. På sista v som stickas från rätsidan, stickas de 2 

första m på framkanten rätt tillsammans. 

 

Vänster framstycke 

Stickas som höger framstycke men det minskas  för v-hals på 

framsidan så här: Sticka till 11 m återstår, sticka 2 m rätt tills, 

sticka de 9 framkantsmaskorna. 

 

Ärmar 

Lägg upp på st nr 4, 43 – 45 – 47 – 49 – 51 – 53 m och sticka 

6 v rätstickning  fram och tillbaka. Byt till st nr 4 ½, sticka 

halvpatent så här:  

Varv 1 (rätsidan): 1 avig, 1 rätt. Upprepa hela v ut. 

Varv 2 (avigsidan): Sticka *1 rätt, 1 omslag samtidigt som 

nästa m lyfts som om maskan skulle stickas avigt och 

omslaget blir liggande runt maskan *. Upprepa från *-* hela v. 

Avsluta med 1 rätt.  

Varv 3 (rätsidan): *1 avig, sticka nästa m och omslaget rätt 

tills*. Upprepa från *-* hela v och avsluta med 1 avigt.  

Upprepa varv  2 och 3 hela tiden.  

När arb mäter ca 7 cm, ökas 1 m i början och slutet av v = 2 m 

ökat. Upprepa ökningen ca var 4 – 4 – 3 ½ – 3 ½ – 3 – 3 cm 

till det är 65 – 67 – 71 – 75 – 79 – 83 m på v och ärmen mäter 

ca 47 – 48 – 49 – 50 – 50 – 51 cm. Maska av  löst. 

Sticka en ärm till på samma sätt.   

 

Montering  

Sticka eller maska i hop axelsömmarna, Sy i hop under 

ärmarna och sy i dem. Sy i knappar.  

 

 

 

 

Kid Mohair 
«Sporty»-tröja                       1911-7                                            
Storlekar:         XS       S           M          L         XL     XXL 

Övervidd:        87   -   96   -     105    -  112  -  121  -  129 cm 

Hel längd:        60   -   61   -      62     -   63   -   64    -   65 cm 

Ärmlängd:     30   -   31   -      32     -   32   -   33    -   33 cm 

GARNALTERNATIV: Kid Mohair (70% Kid mohair, 

18% Merino Wool, 12% Nylon), nystan à 50 g. 

 

 

Hallonröd nr 964:          1  -   2   -    2   -   2  -   2   -   3 nystan 

Orange nr 951:               1  -   2   -    2   -   2  -   2   -   3 nystan 

Mörk röd nr 960:            1  -   2   -    2   -   2  -   2   -   3 nystan  

Gulgrön nr 931:              1  -   2   -    2   -   2  -   2   -   3 nystan 

 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 4 och 4 ½. 

 

Stickfasthet: 18 m slätstickning  på st nr 4 ½ mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

Lägg upp med hallonröd på st nr 4, 169 – 185 – 201 – 213 – 

229 – 245 m och sticka resår med 1 rm, 1 am fram och tillbaka 

ca 2 cm. Sätt ett märke i var sida med 45 – 49 – 53 – 56 – 60 – 

64 m till vart framstycke och 79 – 87 – 95 – 101 – 109 – 117 

m till bakstycket.  Byt till st nr 4 ½ och sticka slätstickning  

fram och tillbaka till arb mäter ca 20 – 21 – 21 – 21 – 22 – 22 

cm. OBS! Den första och sista maskan stickas hela tiden rätt 

(= kantmaska). Klipp av tråden. 

Byt till orange och börja  v vid sidomärket i vänstra sida. 

Sticka 33 – 37 – 41 – 44 – 48 – 52 m slätstickning, mönster A 

över 24 m (= de 12 sista m från vänstra framstycket och de 12 

första m från höger framstycke), därefter slätstickning v ut. 

Fortsätt runt efter denna indelningen.  

När arb mäter ca 39 cm (lika för alla storlekar), delas arb i var 

sida för ärmöppning och bakstycket stickas färdigt först.  

 

Bakstycke 

Fortsätt fram och tillbaka med slätstickning. När arb mäter ca 

40 – 41 – 42 – 42 – 43 – 44 cm, byt till gulgrön och fortsätt 

med slätstickning  till arb mäter ca 60 – 61 – 62 – 63 – 64 – 65 

cm. 

Maska av. 

 

Framstycket 



Fortsätt fram och tillbaka med slätstickning och mönster A 

som förr och byt till gulgrön på samma v som på bakstycket. 

När mönster A är färdigstickat (efter 4 vridningar), delas arb 

mitt i flätan igen och sticka var del färdig för sig. Det är nu  45 

– 49 – 53 – 56 – 60 – 64 m till vart framstycke.  

 

Vänster framstycke 

Fortsätt fram och tillbaka med slätstickning  men den sista m 

stickas hela tiden rätt (= kantmaska) samtidigt som de 2 sista 

m före kantmaskan stickas rätt tills på var 4:e v 12 ggr. Det är 

nu 33 – 37 – 41 – 44 – 48 – 52 m på v. När arb mäter ca 58 – 

58 – 58 – 59 – 59 – 60 cm, sätt de 10 – 10 – 10 – 10 – 11 – 11 

sista maskorna av för halsöppning. Minska därefter 2 m 1 

gång och 1 m 0 – 0 – 1 – 1 – 1 – 1 gång. Sticka till 

framstycket är lika långt som bakstycket. 

 

Höger framstycke 

Fortsätt fram och tillbaka med slätstickning  men den 1:a  m 

stickas hela tiden rätt (= kantmaska), och minska samtidigt på 

var 4:e v så här: Sticka 1 kantmaska, lyft 1 m, sticka 1 m rätt 

och dra den lyfta m över. När arb mäter ca 58 – 58 – 58 – 59 – 

59 – 60 cm, sätt de 10 – 10 – 10 – 10 – 11 – 11 första 

maskorna av för halsöppning. Minska därefter 2 m 1 gång och 

1 m 0 – 0 – 1 – 1 – 1 – 1 gång. Sticka till framstycket är lika 

långt som bakstycket. 

 

Ärmar 

Lägg upp med mörkröd på st nr 4, 40 – 42 – 42 – 44 – 44 – 46 

m och sticka resår med 1 rm, 1 am runt ca varannan cm (lika 

för alla storlekar). Byt till st nr 4 ½, sticka slätstickning  och 

öka på 1:a v jämnt fördelat till  60 – 62 – 62 – 64 – 66 – 68 m 

Sätt ett märke i v början (= mitt under ärmen) och öka 1 m på 

var sida av märket ca var  3 ½ – 3 – 3 – 2 ½ – 2 ½ – 2 cm till 

det är 76 – 80 – 82 – 86 – 90 – 94 m på v och ärmen mäter ca  

30 – 31 – 32 – 32 – 33 – 33 cm. Maska av. 

Sticka en motsvarande ärm.   

 

Montering 

Maska eller sy ihop 21 – 25 – 28 – 31 – 34 – 38 m på var axel 

och sy i ärmarna.  

 

Halskant 

Plocka eller sticka upp med gulgrön på st nr 4, ca  65 – 67 – 

69 – 69 – 73 – 75 m och sticka resår med 1 rm, 1 am fram och 

tillbaka ca 2 cm. Maska av med rätt över rätt och avigt över 

avigt.    

 

 

Mönster A

Stickas
3 ggr

Börja här

 = 

Sätt 12 m på hjälpsticka  framför arb. 
Sticka 12 m rätt, därefter de 12 m från hjälpstickan rätt. 

 = Rätt från rätan, avigt från avigan. 
 

 

 

Kid Mohair 
«Vill»-tröja                            1911-8 
Storlekar:        XS        S          M         L        XL     XXL 

Övervidd:        88    -    96  -    104    -  112  -  120  -  128 cm 

Hel längd:        50    -    51  -     52     -    53   -   54   -   54 cm 

Ärmlängd:     42    -    43  -     44     -     46  -    48   -   49 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Kid Mohair (70% kid 

mohair, 18% merino ull, 12% nylon), nystan à 50 gr.  

 

 

Vit nr 900:                     2   -   3   -   3   -   3   -   3   -   4 nystan 

Svart nr 903:                  2   -   2   -   2   -   2   -   3   -   3 nystan 

Ockragul nr 945:           1   -   1   -   2   -   2   -   2   -   2 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 4 och 4 ½. 

 

Stickfasthet: 18 m slätstickning  på st nr 4 ½ mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

Lägg upp med svart på st nr 4,   138 – 152 – 168 – 182 – 196 

– 210 m. Sticka resår med 1 rm, 1 am runt  ca 3 cm. Byt till 

vitt och st nr 4 ½, sticka 1 v slätstickning och öka på detta v 

jämnt fördelat till  158 – 172 – 188 – 202 – 216 – 230 m. Sätt 

ett märke i var sida med 79 – 86 – 94 – 101 – 108 – 115 m till 

var del. Fortsätt runt med ränder så här: *Sticka 8 v vitt, 4 v 

svart*. Upprepa från* till* till arb mäter ca 29 cm (avluta med 

svart rand). På sista v, maska av 10 m i var sida för 

ärmöppning (5 m på var sida av märket). Lägg arb åt sidan 

medan ärmarna stickas. 

 

 



Ärmar 

Lägg upp med svart på st nr 4,   44 – 44 – 46 – 46 – 48 – 50 m 

och sticka resår med 1 rm, 1 am runt ca 3 cm. Byt till vitt och 

st nr 4 ½, sticka 1 v slätstickning och öka på detta v jämnt 

fördelat till  75 – 83 – 87 – 89 – 93 – 97 m. Sätt ett märke i v 

början  (= mitt under ärmen). Fortsätt runt med ränder som på 

bålen, samtidig som det minskas 1 m på var sida av märket 

ca var 8 – 8 – 8 ½ – 8 ½ – 9 – 9 cm så här: Sticka till det 

återstår 2 m före märket. Lyft 1 m, sticka 1 m rätt och dra den 

lyfta m över. Sticka 2 m rätt tills. Fortsätt med ränder till 

ärmen mäter ca 42 – 43 – 44 – 46 – 48 – 49 cm och det är  65 

– 73 – 77 – 79 – 83 – 87 m på v (avsluta med svart rand ). På 

sista v, maska av 10 m mitt under ärmen (5 m på var sida av 

märket).  

Sticka en motsvarande ärm. 

 

Oket 

Byt till ockragul. Sticka in alla delar på samma rundsticka nr  

4 ½ med en ärm över var avmaskning på bålen =   248 – 278 – 

302 – 320 – 342 – 364 m på v. Sätt ett märke i alla 4 

sammanfogningar och fortsätt runt med slätstickning 

samtidigt som det minskas för raglan på var  3 – 2 – 2– 2 – 2 

– 2 v så här: Sticka till det återstår 2 m före 1:a märket. Lyft 

nästa m, sticka 1 m rätt och dra den lyfta m över. Sticka 2 m 

rätt tills. Upprepa denna minskning i alla 4 sammanfogningar. 

Fortsätt med slätstickning och minskningar till det är 80 – 86 – 

86 – 88 – 94 – 92 m kvar på v och det är  21 – 24 – 27 – 29 – 

31 – 34 raglansminskningar på höjden. Sticka 1 v slätstickning 

och minska på detta v jämnt fördelat till  80 – 84 – 86 – 88 – 

90 – 92 m. 

 

Halskant 

Byt till st nr 4 och sticka resår  med 1 rm, 1 am runt ca 3 cm. 

Maska av löst med rätt över rätt och avigt över avigt. 

 

Sy ihop under ärmarna och fäst alla lösa trådar snyggt på 

avigan.   

 

 

 

 

 

Kid Mohair 
«Våken»-tröja                        1911-9            
Storlekar:         XS      S         M           L         XL     XXL   XXXL 

Övervidd:     87  -  93  -  100   -  107  -  113  -  120  -  127cm 

Hel längd:     60  -  61   -   62   -   63   -   64   -   65   -   66 cm 

Ärmlängd:   47  -  48   -  49   -   50   -   51   -   52   -   53 cm 

GARNALTERNATIV: Kid Mohair (70% kid mohair, 

18% merino ull, 12% nylon), nystan à 50 gr.  

 

Vit nr 900:                     4  -  5  -  5  -  5  -  6  -  6  -  6 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 4 och 4 ½. 

 

Stickfasthet: 18 m slätstickning  på st nr 4 ½ mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

Lägg upp på st nr 4 ½,   156 – 168 – 180 – 192 – 204 – 216 – 

228 m. Sticka resår med 1 rm, 1 am runt  5 – 5 – 5 – 5 – 6 – 6 

– 6 cm. Sätt ett märke i var sida med 79 – 85 – 91 – 97 – 103 

– 109 – 115 m till framstycket och 77 – 83 – 89 – 95 – 101 – 

107 – 113 m till bakstycket. Sticka 1 v slätstickning, därefter 

mönster A runt efter diagrammet. När arb mäter ca 39 – 39 – 

39 – 39 – 40 – 40 – 41 cm, delas arb i var sida för ärmöppning 

och bakstycket stickas färdigt först. OBS! Dela så att det alltid 

stickas mönster från rätan.  

 

Bakstycket 

Lägg upp 1 ny m på var sida av stickan (= kantmaska som 

hela tiden stickas rätt) = 79 – 85 – 91 – 97 – 103 – 109 – 115 

m på v. 

Fortsätt fram och tillbaka med mönster A. När arb mäter ca 60 

– 61 – 62 – 63 – 64 – 65 – 66 cm, sätt de mittersta 39 – 39 – 

41 – 41 – 43 – 43 – 45 m på en hjälpsticka för halsöppning. 

Maska av 20 – 23 – 25 – 28 – 30 – 33 – 35 m på var sida till 

axel. 

 

Framstycket 

Stickas som bakstycket men när arb mäter ca 54 – 54 – 55 – 

56 – 56 – 57 – 58 cm sätt de 17 – 17 – 17 – 17 – 19 – 19 – 19 

mittersta m på en tråd för halsavmaskning och var del stickas 

färdigt för sig. Minska därefter på halssidan med 4 m 1 gång, 

3 m 1 gång, 2 m 1 – 1 – 2 – 2 – 2 – 2 – 2 ggr, 1 m 2 – 2 – 1 – 1 

– 1 – 1 – 2 ggr. Sticka till framstycket är lika långt som 

bakstycket. Den andra sidan stickas lika. 

 

Ärmar 

Lägg upp på st nr 4,   40 – 40 – 42 – 42 – 46 – 46 – 48 m och 

sticka resår med 1 rm, 1 am runt ca 7 – 7 – 7 – 7 – 8 – 8 – 8 

cm. Byt till st nr 4 ½, sticka 1 v slätstickning och öka på detta 

v jämnt fördelat till  78 – 78 – 84 – 84 – 90 – 90 – 96 m. Sätt 

ett märke i v början (= mitt under ärmen). Fortsätt runt med 

mönster A efter diagrammet till ärmen mäter ca 47 – 48 – 49 – 

50 – 51 – 52 – 53 cm.  

Maska av löst. 

 

Montering 

Maska eller sy ihop 20 – 23 – 25 – 28 – 30 – 33 – 35 m på var 

axel. 

 

Halskant 

Plocka eller sticka upp på st nr 4, ca 84 – 86 – 88 – 90 – 92 – 

94 – 96 m och sticka resår med 1 rm, 1am  runt ca 3 cm. 

Maska av löst  med rätt över rätt och avigt över avigt. Vik 

halskanten dubbelt mot avigan och sy fast. 

 

Sy i ärmarna. 

 

 

 

 

 
Mönster A

o o o o o o Upprepa

o o o o o o  

o o o o o o
 

Upprepas
Börja  här

 = rätt på  rätan, avigt på  avigan

o  = 1 omslag

 = 2 m rätt ti l l s

 = lyft 1 m  som om den skul le s tickas  rätt, 1 m rätt, 
dra  den lyfta  m över 

 



Kid Mohair 

«Sprek»-tröja                      1911-10                                   
Storlekar:        XS       S            M         L        XL      XXL  

Övervidd:       87   -   96   -     105    -  112  -  121  -  129 cm 

Hel längd:       60   -   61   -      62     -   63   -   64    -   65 cm 

Ärmlängd:    48   -   49   -      50     -   50   -   51    -   51 cm 

GARNALTERNATIV: Kid Mohair (70% Kid mohair, 

18% Merino Wool, 12% Nylon), nystan à 50 g. 

 

 

Rosa nr 952:                     5  -   5   -    6   -   6  -   6   -   7 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 4 och 4 ½ + 

2 silkeband på 1x 40 cm. 

 

Stickfasthet: 18 m slätstickning  på st nr 4 ½ mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

Lägg upp på st nr 4, 168 – 184 – 200 – 212 – 228 – 244 m och 

sticka 1 kantmaska (= rätt på alla v), därefter 2 am, 2 rm som 

upprepas till det återstår 3 m. Avsluta med 2 aviga m och 1 

kantmaska. Fortsätt fram och tillbaka efter denna indelning till 

resåren mäter ca 8 cm. Sätt ett märke i var sida med 45 – 49 – 

53 – 56 – 60 – 64 m till vart framstycke och 78 – 86 – 94 – 

100 – 108 – 116 m till bakstycket. Byt till st nr 4 ½, fortsätt 

fram och tillbaka med resår som förr över de 12 första och 12 

sista m och slätstickning över de resterande maskor till arb 

mäter ca 20 – 21 – 21 – 21 – 22 – 22 cm. Klipp av tråden. 

Börja nu v vid sidomärket i vänstra sidan. 

Sticka  33 – 37 – 41 – 44 – 48 – 52 m slätstickning, mönster I 

över 24 m (= de 12 sista m från vänster framstycke och de 12 

första m från höger framstycke), därefter  slätstickning v ut. 

Fortsätt runt efter denna indelning.  

När arb mäter ca 39 cm (lika för alla storlekar), delas arb i var 

sida för ärmöppning och bakstycket stickas färdigt för sig.  

 

Bakstycke 

Fortsätt fram och tillbaka med slätstickning till arb mäter ca 

60 – 61 – 62 – 63 – 64 – 65 cm. 

Maska av. 

 

Framstycket 

Fortsätt fram och tillbaka med slätstickning och mönster A 

som förr. När mönster A är färdigstickat  (efter 3 vridningar), 

delas arb mitt i flätan igen och sticka var del färdig för sig. Det 

är nu  45 – 49 – 53 – 56 – 60 – 64 m till vart framstycke.  

 

Vänster framstycke 

Fortsätt fram och tillbaka med  slätstickning och resår som 

förr samtidigt som de 2 sista m före resårkanten (de 12 sista 

m på v), stickas rätt tills på vart 4 :e v 12 ggr. Det är nu 33 – 

37 – 41 – 44 – 48 – 52 m på v. När arb mäter ca 58 – 58 – 58 

– 59 – 59 – 60 cm, sätt av de 10 – 10 – 10 – 10 – 11 – 11 sista 

maskorna  för halsöppning. Minska därefter 2 m 1 gång och 1 

m 0 – 0 – 1 – 1 – 1 – 1 gång. Sticka till framstycket är lika 

långt som bakstycket. 

 

Höger framstycke 

Fortsätt fram och tillbaka med slätstickning och resår som förr 

men minska samtidigt på var 4:e v så här: Sticka de 12 

resårmaskorna. Lyft nästa m, sticka 1 m rätt och dra den lyfta 

m över. När arb mäter ca 58 – 58 – 58 – 59 – 59 – 60 cm, sätt  

av de 10 – 10 – 10 – 10 – 11 – 11 första maskorna för 

halsöppning. Minska därefter 2 m 1 gång och 1 m 0 – 0 – 1 – 

1 – 1 – 1 gång. Sticka till framstycket är lika långt som 

bakstycket. 

 

Ärmar 

Lägg upp på st nr 4, 48 – 48 – 52 – 52 – 56 – 56 m och sticka 

resår med 2 rm, 2 am runt  ca   9 – 9 – 9 – 10 – 10 – 10 cm. 

Byt till st nr 4 ½, sticka slätstickning och öka på 1:a v 1 m i 

varje maska = 96 – 96 – 104 – 104 – 112 – 112 m på v. Sätt 

ett märke i v början (= mitt under ärmen).  

När ärmen mäter ca 47 – 48 – 49 – 49 – 50 – 50 cm, minska så 

här:  Sticka  28 – 28 – 30 – 30 – 32 – 32 m slätstickning. 

Sticka 2 och 2 m rätt tills över de nästa 40 – 40 – 44 – 44 – 48 

– 48 m och sluta med  28 – 28 – 30 – 30 – 32 – 32 m 

slätstickning.  Det är nu  76 – 80 – 82 – 86 – 90 – 94 m kvar 

på v. Sticka till ärmen mäter ca 48 – 49 – 50 – 50 – 51 – 51 

cm.  

Maska av. 

Sticka en motsvarande ärm.  

 

Montering 

Maska eller sy ihop  21 – 25 – 28 – 31 – 34 – 38 m på var axel 

och sy i ärmarna.  

 

Halskant 

Plocka eller sticka upp på st nr 4, ca  68 – 68 – 72 – 72 – 76 – 

80 m och sticka resår fram och tilbaka som nere på bålen ca 4 

cm. Maska av med rätt över rätt och avigt över avigt.  

 

 

 
önster I

v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v Stickas
v v v v v v v v v v v v 2 ggr
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v

Börja  här

v v v v v v v v v v v v  = 

Sätt 12 m på hjä lpsticka  framför arb. 
Sticka  12 m som visas  i  diagrammet, 
därefter de 12 m frän hjä lpstickan som visas  i  diagrammet. 

 = Rätt frän rätan, avigt från avigan. 

v  = Avigt från rätan, rätt från avigan
 


